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Prasident des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler, MdL
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Horst Wehner, Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 5/12723

Thema: Barrierefreiheit von Tagungsrdumen der Ridte von Gebietskor-
perschaften

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Tagungsbereiche von Kreistagen bzw. Riten Kreisfreier Stidte
in Sachsen sind in welchem Umfang barrierefrei, so dass fiir Men-
schen mit Behinderung bzw. chronischer Krankheit eine Ratsmitglied-
schaft weitgehend ungehindert moglich ist?

Die erfragten Informationen sind der als Anlage 1 beigeflugten Tabelle zu
entnehmen. Sie beruhen auf Angaben der Landkreise und Kreisfreien Stad-
te, die nicht auf Richtigkeit und Vollstandigkeit (iberprift werden konnten.

Frage 2:

Welche Zuschauerbereiche von Kreistagen bzw. Riaten Kreisfreier
Stddte in Sachsen sind in welchem Umfang barrierefrei, so dass fiir
Menschen mit Behinderung bzw. chronischer Krankheit eine Teilnah-

me an einer 6ffentlichen Ratssitzung weitgehend ungehindert moglich
ist?

Die erfragten Informationen sind der als Anlage 2 beigefligten Tabelle zu
entnehmen. Sie beruhen auf Angaben der Landkreise und Kreisfreien Stad-
te, die nicht auf Richtigkeit und Vollstandigkeit Gberprift werden konnten.
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Frage 3:
Sofern Barrierefreiheit von Tagungs- bzw. Zuschauerbereichen nicht in allen
Kreisen bzw. Kreisfreien Stiadten vorhanden ist:

Bis wann ist in den betroffenen Gebietskérperschaften beabsichtigt, diese herzu-
stellen?

Die erfragten Informationen sind der als Anlage 3 beigefligten Tabelle zu entnehmen.
Sie beruhen auf Angaben der Landkreise und Kreisfreien Stadte, die nicht auf Richtig-
keit und Volisténdigkeit Uberprift werden konnten.

Frage 4:

In welchen Kreisen bzw. Kreisfreien Stadten Sachsens wurden ggf. in der laufen-
den Wahlperiode der Rate weiche MaBRnahmen ergriffen, um im Einzelfall einen
Nachteilsausgleich zu schaffen, um Menschen mit Behinderung bzw. chronischer

Krankheit die Mitarbeit im Rat bzw. die Teilnahme an Ratssitzungen zu gewdéhr-
leisten?

Die von den Landkreisen und Kreisfreien Stadten ergriffenen Ma3nahmen zur Schaf-
fung eines Nachteilsausgleichs im Einzelfall zur Gewahrleistung der Mitarbeit im Rat
bzw. Teilnahme an Ratssitzungen von Menschen mit Behinderung bzw. chronischer
Krankheit sind den in den Anlagen 1 bis 3 enthaltenen Informationen zu entnehmen.
Frage 5:

Welche Fille sind der Staatsregierung bekannt, bei denen Menschen mit Behin-

derung bzw. chronischer Krankheit ihre Ratstétigkeit nicht ausiiben oder an einer

offentlichen Ratssitzung nicht teilnehmen konnten, weil die notwendige Barriere-
freiheit fehlte?

Der Staatsregierung sind solche Falle nicht bekannt.
Mit freundlichen GriRen

In Vertretung

Pr D/ org Unland

Anlagen: 3
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